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ATA DA 83a (OCTOGÉS1MA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE; 2° (SEGUNDO) PERÍODO ANUAL DA 14a 

(DÉCIMA QUARTA) LEGISLATURA.

Ao 3o (terceiro) dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, (2023) na sala destinada às 

sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio Veloso n° 93 

nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, sob a 

Presidência do nobre Vereador Gilcelio Oliveira Pontes, 1" (primeiro) Secretário, Josinaldo de 

Araújo Silva, 2o (segundo) Secretário, Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho e os demais 

Edis: José Cândido da Silva, José Davi Veloso Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, 

Salatiel Paz de Freitas Domingos, Tarcísio Saraiva Borba de Meneses e Wagner Rosendo da 

Costa. Com todos os vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, solicitando 

ao 2° (segundo) Secretário que efetuasse a leitura do texto bíblico, e rogando a proteção divina, 

iniciou os trabalhos da sessão. Fm seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 2o (segundo) Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em 

discussão. O Vereador Wagner Rosendo da Costa, levantou uma Questão de Ordem, a respeito 

das reivindicações feitas pelos Vereadores Josinaldo e José Cândido, constadas em ata. O 

mesmo solicitou que fosse feita uma correção e que constasse em ata também as reivindicações 

feitas pelos demais Vereadores. O Presidente da Casa solicitou a Secretaria da casa para fazer 

uma reavaliação e averiguar a situação. Em seguida, o Sr. Presidente prosseguiu dando 

continuidade aos trabalhos, aguardando o retorno da Secretaria a respeito da ata, e 

prosseguindo, passou para a leitura do EXPEDIENTE. Parecer n° 008/2023 da Comissão de 

Justiça e Redação e Parecer n° 006/2023 da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 

ao Projeto de Resolução n° 005/2023 do Vereador Wagner Rosendo da Costa, que concede à 

Sra. Tereza Cristina Vasconcelos de Souza Gomes (Cris Sabor), o titulo de Cidadã Ferreirense. 

I.idos os pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o projeto acima mencionado para a Ordem do 

Dia da presente sessão para sua discussão e votação. Requerimento n° 061/2023 de iniciativa 

do Vereador José Cândido da Silva, ao Sr. Prefeito deste município. Sr. José Roberto de 

Oliveira, no sentido de junto a COMPESA, seja providenciada de forma urgente a instalação 

de água encanada no Loteamento Público Norma Tavares de Melo. Requerimento n° 062/2023
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de iniciativa do Vereador Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, ao Prefeito deste município, 

no sentido de junto à Secretaria de Obras, providenciar a reforma da Praça 16 de Março, 

localizada no centro deste município. Requerimento n° 063/2023 de iniciativa do Vereador Luiz 

Francisco de Vasconcelos Junior, ao prefeito deste município, no sentido de junto a secretaria 

de obras deste município, seja providenciada a pavimentação do Loteamento Público Maria 

Bemadete Borba Campos. Requerimento nl> 064/2023 de in iniciativa do Vereador Salatiel Paz 

de Freitas Domingos, ao Prefeito do município, no sentido de junto à sua equipe de governo, 

seja providenciada a instalação de braços de luz com lâmpadas nos postes do Loteamento 

Público Norma Tavares dc Melo, zona urbana deste município. Requerimento n° 065/2023 de 

iniciativa do vereador Wagner Rosendo da Costa, ao Prefeito deste município, no sentido de 

criar uma sala do empreendedor no município de Ferreiros. Requerimento n° 066/2023 de 

iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa, ao Prefeito deste município, no sentido de 

que seja providenciada a pavimentação das ruas onde estão localizadas a Igreja Santa Terezinha 

e a Escola Arco-Íris, no Loteamento Pará, zona urbana deste município. Requerimento n° 

067/2023 dc iniciativa o vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho, ao Prefeito deste 

município, no sentido de junto a Secretaria de Saúde do município, providencie o tratamento 

fora de domicílio (TFD) exclusivo para tratamento de quimioterapia e acompanhamento de 

pacientes. Requerimento n° 068/2023 de iniciativa do vereador Gilcelio Oliveira Pontes, ao 

Prefeito deste município, no sentido de junto a Secretaria dc Saúde do município, providenciar 

a contratação de um médico Endocrinologista. Requerimento n" 069/2023 de iniciativa do 

vereador Josc Davi Veloso Silva, ao Prefeito deste município, no sentido de junto à Secretaria 

de Obras do município, sejam tomadas as devidas providências para realização de uma reforma 

na Praça Antônio Travassos, localizada no centro deste município. Requerimento n° 070/2023 

de iniciativa do vereador José Davi Veloso Silva, ao Presidente da Câmara Municipal de 

Ferreiros, no sentido de que seja providenciado a prestação de contas do mês dc setembro. 

Lidos os requerimentos n°s 061, 0621, 063, 064, 065, 066, 067, 068, 069 e 070/2023, o Sr. 

Presidente encaminhou os mesmos para a Ordem do Dia da presente sessão para sua discussão 

e votação. Em seguida, como não havia mais nenhuma matéria para a leitura do Expediente, o 

Sr. Presidente franqueou a palavra aos inscritos no Expediente. Antes de liberar a palavra aos 

inscritos, o Sr. Presidente comunicou que a Questão de Ordem levantada pelo Vereador Wagner

Página 2 de 5



s.-'
Câmara Municipal de Ferreiros

Casa Vereador Antônio Jorge Pereira 
Rua Júlio Veloso, 93 -  Centro -  Ferreiros -  PE 
CEP 55880-000 - fone: (0XX81)3657-1195 

C.N.P.J. 08 .825.713/0001-04

Rosendo, foi esclarecida pela Secretaria da casa. Sendo esclarecida, a ata foi posta em votação, 

sendo a mesma APROVADA por unanimidade. Prosseguindo, usou a palavra o vereadores 

José Davi Veloso Silva, Josinaldo de Araújo Silva, que deixou um apelo ao Prefeito do 

município, a respeito da saúde, pois o mesmo teve conhecimento de uma mulher que foi 

cirurgiada em Goiana e que precisou fazer um curativo no outro dia, e chegando pela manhã, 

andou todos os PSFs e esse curativo veio ser feito às seis horas da noite. O Edil também cobrou 

a falta de medicamentos na farmácia do município, e também a respeito do atendimento na 

saúde que tem reclamações que não tá muito bom. O Edil também cobrou a respeito do 

calçamento do Loteamento Pará que ainda nem foi inaugurado e já  tá afundando. Prosseguindo, 

usou a palavra o Vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho, que na oportunidade, 

falando de cultura, o edil falou sobre a abertura de crédito para suplementação de manutenção 

de programa da lei cultural Paulo Gustavo que foi votado nesta casa, foi feito uma dispensa de 

parecer para que fosse votado rápido, foi aprovado, a lei foi publicada no município, e até 

agora não foi publicado o edital da Lei Paulo Gustavo e as pessoas estão sempre perguntando 

porque não foi publicado. O Edil deixou sua cobrança a esse respeito. O Edil deixou um apelo 

ao Prefeito do município para que deixe de filmar as pessoas que o procuram em busca de ajuda, 

que tenha mais respeito com essas pessoas. O Edil deixou mais um apelo ao Prefeito para que 

mande passar a máquina no Loteamento Norma Tavares. Logo após, o Sr. Presidente usou a 

palavra e deixou um apelo ao Prefeito do Município, para que veja a situação de algumas ruas 

do Norma Tavares que encontra-se intransitável. O Edil solicita também que agilize a questão 

da energia e da água do referido loteamento. Em seguida, não havendo mais nenhum Vereador 

inscrito, o Sr. Presidente encerrou o expediente e passou para a ORDEM DO DIA, pondo 

em discussão o Projeto de Resolução n° 005/2023 do Vereador Wagner Rosendo da Costa. 

Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Projeto de Resolução n° 005/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 061/2023 de iniciativa do 

Vereador José Cândido da Silva. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento 

n" 061/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 062/2023 

de iniciativa do Vereador Luiz Francisco de Vasconcelos Junior. Ninguém discutiu a matéria, 

posto a votos, o Requerimento n" 062/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em 

discussão o Requerimento n° 063/2023 de iniciativa do Vereador Luiz Francisco de
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Vasconcelos Junior. Discutiu a matéria o autor, posto a votos, o Requerimento n° 063/2023 

foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 064/2023 de iniciativa 

do Vereador Salatiel Paz de Freitas Domingos. Discutiu a matéria o autor, posto a votos, o 

Requerimento n“ 064/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 065/2023 de iniciativa do Vereador Wagner Rosendo da Costa. Discutiu a 

matéria o autor, posto a votos, o Requerimento n" 065/2023 foi APROVADO por 

unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 066/2023 de iniciativa do Vereador Wagner 

Rosendo da Costa. Discutiu a matéria o autor, posto a votos, o Requerimento n° 066/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 067/2023 de iniciativa do 

Vereador Bruno Japhet da Matta Albuquerque Filho. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, 

o Requerimento n" 067/2023 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 068/2023 de iniciativa do Vereador Gilcelio Oliveira Pontes. Ninguém 

discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento n" 068/2023 foi APROVADO por 

unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 069/2023 de iniciativa do Vereador José Davi 

Veloso Silva. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento n° 069/2023 foi 

APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 070/2023 de iniciativa do 

Vereador José Davi Veloso Silva. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento 

n" 070/2023 foi APROVADO por unanimidade. 1 ím seguida, não havendo mais nenhuma 

matéria para discussão ou votação na ordem do dia, o Sr. Presidente passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou a palavra o Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses. 

Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Sr. Presidente usou a palavra e solicitou que 

constasse em ata, que o pessoal da comunicação da câmara procurou os vereadores para tirarem 

fotos, os da oposição tiraram as fotos, e os da situação se negaram a tirar. As fotos são para 

divulgação do serviço de transparência, portanto quando aparecer as fotos dos Vereadores no 

site e de outros não aparecer, foi porque se negaram a tirar as fotos, inclusive o rapaz da 

comunicação ficou até constrangido com a falta de educação dos vereadores de situação. O 

Edil deixou um apelo ao Prefeito para que o mesmo tivesse uma atenção maior ao povo do 

Loteamento Norma Tavares, na questão da água, luz e o mato que tá muito grande em algumas 

ruas que está intrafegável, não há carro que suba. Em seguida, não havendo mais nenhum 

vereador inscrito para usar a palavra, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às
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22h 13min (vinte e duas horas e treze minutos). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados 

em CDs, identificados e datados de 03/10/2023 arquivados no Departamento de áudios e alas 

da Câmara Municipal dc Ferreiros. Para constar, eu, Josinaldo dc Araújo Silva, Io (primeiro) 

Secretário, em 05 (cinco) páginas rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual 

vai devidamente assinada por mim, o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 03 de outubro de 2023.

I" Secretário:

Demais Vereadores presentes:

laphet da Matta A. Filho

Salatiel Paz de F. Domingos

Wagner Rosendo da Costa

Presidente:

ferreiros

GilccíioOWura Pontes 
Presidente

de V. Júnior

Tarcísio B. dc Meneses

José Davi Veloso Silva
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